

中共长沙市委机关报 长沙晚报社出版



2025年1月26日 星期日
农历甲辰年 腊月廿七 今日4版 第17883号
国内统一连续出版物号 CN 43-0002

1版

www.icswb.com 晚报热线 82220000

习近平春节前夕视察慰问部队

向全体人民解放军指战员武警部队官兵 军队文职人员预备役人员和民兵致以新春祝福

新华社沈阳1月25日电(记者 梅常伟)在中华民族传统节日春节来临之际,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日赴北部战区机关视察慰问,通过视频看望基层官兵,检查部队战备值班和执行任务情况,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。

农历小年已过,辽沈大地洋溢着喜庆的节日气氛。上午9时30分许,习近平来到北部战区机关,在热烈的掌声中,亲切接见北部战区官兵代表,同大家合影留念。

随后,习近平同全军有关部队进行视频通话。南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵整齐列队,依次向习近平报告战备值班和执行任务情况。习近平认真听取有关情况介绍,对他们的工作给予充分肯定,并向他们表示亲切慰问。

习近平强调,过几天就是春节了,全军部队要加强战备值班,及时有效处置各种可能的突发情况,维护好国家和社会稳定,确保全国人民过一个欢乐、安宁、祥和的春节。要注意搞好工作统筹,把官兵节日期间的生活安排好。张又侠等参加活动。



1月24日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到北部战区机关视察慰问,通过视频看望基层官兵,检查部队战备值班和执行任务情况,代表党中央和中央军委,向全体人民解放军指战员、武警部队官兵、军队文职人员、预备役人员和民兵致以诚挚问候和新春祝福。这是习近平同南部战区陆军某旅任务分队、东部战区海军岸舰导弹某团值班分队、中部战区空军地空导弹某营、军事航天部队某监测预警站、郑州联勤保障中心汽车运输某团2营、武警西藏总队日喀则支队执勤3大队官兵进行视频通话(拼版照片)。

新华社记者 李刚 摄



吴桂英在2024年度区县(市)和市直行业系统党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议上强调

坚持不懈抓基层强基础固根本 推动基层党组织全面进步全面过硬

长沙晚报1月25日讯(全媒体记者 凌晴)25日,市委召开2024年度区县(市)和市直行业系统党(工)委书记抓基层党建工作述职评议会议,听取区县(市)委和市直机关工委、市委两新工委、市教育局党委、市卫健委党委、市国资委党委履行基层党建工作责任情况,并对述职单位进行民主测评。省委常委、市委书记吴桂英主持会议,逐一进行点评并讲话。她强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,关于党的建设的思想、关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神,坚持不懈抓基层、强基础、固根本,努力推动基层党组织全面进步、全面过硬,为加快实现“三高四新”美好蓝图、推进中国式现代化长沙实践提供坚强组织保证。

吴桂英指出,过去一年,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全市各级党组织坚决贯彻落实党中央决策部署和省委、市委工作要求,持续深化“党建聚力”工程,着力抓班子、带队伍,持续强基础、固根本,全市基层党建工作取得了新成效。同时也要正视工作中存在的问题和不足,采取有力措施加以解决。

吴桂英强调,今年是“十四五”规划收官

之年,也是“十五五”规划谋篇之年,做好基层党建工作意义重大、责任重大。要坚持把政治建设摆在首位,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,在深学笃行中筑牢政治忠诚,在党性锤炼中提升政治能力,在大抓落实中扛牢政治责任,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。坚持党建与中心工作深度融合,以党建促发展、助改革、惠民生、强治理,更好地把党的政治优势、组织优势转化为发展优势、治理效能。坚持大抓基层的鲜明导向,持续深化组织体系建设,加强党员队伍建设,为基层减负赋能,

努力把基层夯得更实、基础打得更牢。坚持把严的基调一贯到底,坚定不移强化政治监督,持续深入纠“四风”树新风,纵深推进反腐败斗争,不断巩固发展良好政治生态。坚持把抓好党建作为重要政治责任,抓住领导干部这个“关键少数”,牢固树立“党的一切工作到支部”导向,强化“管行业就要管党建”意识,形成齐抓共管的工作格局,全面促进基层党建工作提质增效。

省委组织部副部长龙峰到会指导并讲话。市领导谭勇、冯紫英、彭华松、陈刚(纪委)、陈澎、张敏、刘汇、邹特、肖正波、周敏出席。

解放思想、担当作为 把机关党建抓出更大成效

2024年度市直单位党组(党委)书记抓基层党建工作述职评议会议召开,谭勇出席

长沙晚报1月25日讯(全媒体记者 刘攀)25日下午,长沙市委召开2024年度市直单位党组(党委)书记抓基层党建工作述职评议会议。市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党工委书记、岳麓区委书记谭勇出席并作点评讲话,市委常委、市委秘书长、市直机关工委书记邹特主持会议。

谭勇指出,2024年,市直机关各级党组织深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕中心建设队伍,服务群众,扎实推进机关党的各项建设,为全市经济社会高质量发展提供了有力保障。

谭勇要求,抓好2025年机关党建工作,要紧紧围绕全市高质量发展和现代化建设中心大局,牢记“四个带头”,进一步解放思想、担当作为,推动机关党建全域提升、全面建强,把机关党建抓实抓好、抓出更大成效。要强化凝心铸魂,建设“讲政治”的模范机关。推动学习深化、忠诚化、成果转化,把真理伟力转化为推动长沙发展的强大动力;要强化改革创新,建设“有效率”的模范机关。在全面深化改革、发展新质生产力、服务企业群众中持续发力,敢于动真碰硬,抓好整改落实;要强化基层基础,建设“负责任”的模范机关。要树立大抓基层的鲜明导向,把责任压得更实、组织筑得更牢、队伍炼得更硬;要强化自我革命,建设“守纪律”的模范机关。坚持严的基调、严的措施、严的氛围,纵深推进正风肃纪反腐,推动建设风清气正的机关政治生态。

会上,7家市直单位党组(党委)书记进行现场述职,其他单位党组(党委)书记书面述职,并对述职单位进行民主测评。

情系长沙 遥寄真情

海军长沙舰官兵给长沙人民拜年



正在海防一线执行任务的海军长沙舰官兵发来春节祝福,向长沙人民拜年。

长沙晚报通讯员魏琨子 供图



扫码看辣视频
听来自长沙舰官兵的祝福

长沙晚报1月25日讯(通讯员 魏琨子 全媒体记者 祝林灿)新春佳节即将到来,正在海防一线执行任务的海军长沙舰官兵发来春节祝福视频,向长沙人民拜年。

海军长沙舰是流动的国土和长沙流动的名片,全舰官兵以第二故乡长沙为荣,为长沙经济社会发展助力加油,广大官兵践行强军目标,勤练战斗本领,在参加重大演训任务和巡防保卫任务中创造多项纪录,连年受到表彰。

2024年,长沙舰官兵代表来长沙开展“青春与青春对话”“心系国防、情系国防”等共建活动;长沙市退役军人事务局在海军节前夕开展“我的家乡我的舰”宣传活动,并积极组织推动“送训上舰”活动,长沙舰在访问香港军营开放活动中,打造“湘味”特色文化通道并赠送“橘子洲头”元素纪念品,向香港民众传播长沙文化……城舰共建一次次被推向高潮。

接下来,长沙市将持续深化“情系边海防官兵”系列活动,拓展“城连共建”“城舰共建”内容,开展形式多样、内涵丰富的活动,进一步为边海防官兵送关怀送温暖,大力弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统,不断营造全社会关心国防、热爱国防、建设国防的浓厚氛围。

接下来,长沙市将持续深化“情系

向更好日子努力拼搏的人们,是这个时代熠熠生辉的主角。日月更迭。中国式现代化大笔点染,写下气象磅礴的人民史诗。习近平总书记向海内外中华儿女拜年,送上“国泰民安”的美好祝福。

一串足迹,映见初心

日程:1月22日下午,葫芦岛市绥中县祝家沟村

此行缘起于去年8月下旬的那场洪灾。

“我心里一直牵挂着,那段时间每天都在了解你们这里的情况。”考察辽宁第一站,习近平总书记就辗转火车、汽车,来到了当时受灾严重的葫芦岛。

时光流转,丹心如一。2024年春节前,总书记赴天津看望受灾群众;再往前,2023年春节前,他同遭过灾的四川石椅村村民视频连线;2022年春节前,深入山西的秋汛灾区……“新年之际,我最牵挂的还是困难群众”。

一串足迹,映见百年大党的如磐初心。重若千钧的“以人民为中心”之下,是无数动人的细节。

祝家沟村山峦起伏。村干部远远指着山坳的电线杆对总书记说:“一天下了一年的雨,水转眼间就到了杆头。”

路成汪洋,村变孤岛。倒伏的树、滚落的石,乡亲们落了多少泪,忧虑着“半辈子置办的家当都淹了,何时才能重新有个家?”忙碌的冲锋舟、赶工的挖掘机、不下火线的党员干部……洪水还未退去,重建已经展开。

冬日暖阳洒下来。簇新的房屋整齐排列。习近平总书记深入集中迁建安置区,接连走访了朱西存、王宝维两户人家。

春联、窗花、红灯笼,大锅菜香气扑鼻,处处有年的味道。村民小院里存年货的大缸,吸引了总书记的目光:“冻梨、冻肉、冻鱼,还有酸菜,自己腌的最好。”

“黏豆包,黏面是自己种的还是买的?”总书记这一问,乡亲听着就亲,赶忙答道:“黑的是高粱面,黄的是玉米面,都是自家种的。”

房子窗明几净。和过去比,旱厕变水厕,水井变自来水,墙壁、屋顶都装上了保温层。客厅里,大家围坐在一起。习近平总书记拿起洪灾时的照片端详,细致了解政府的重建房屋补助是否到位、村民的收入来源主要有哪些。

“政府补了6万6,因为自家人口多,我们增了平米数,自己又掏了6万6。”王宝维一笔笔算得清晰,讲得也朴实,“这样的灾害,没有您关心关怀,我们根本不敢想象能住到这样宽敞漂亮的房子。我们非常感谢,还非常激动。我有些心里话想说,但就是表达不出来。”

“人民至上,帮助受灾群众是党和政府应该做的事。你们还有什么要求和希望吗?”总书记亲切地问。

“没啥要求。党的政策好,我们家的生活没啥问题。就是希望把生活过得更好,把家园建设得更美。”

王宝维的老伴查恩英也脱口而出:“共同努力!”

总书记回应道:“你们的希望也就是我们的希望,大家共同努力把幸福生活过得更好。”

重建家园的“加速度”,背后有千万人的奋力托举、负重前行。举国的守望相助汇聚于此,中华民族的众志成城彰显于此。在村党群服务中心,习近平总书记看了当地“同时间赛跑”的救灾短片,感触良多。

下转3版

致以真挚问候 送上新春祝福

谭勇罗缙吉陈刚等市领导分别带队开展春节走访慰问

长沙晚报1月25日讯(全媒体记者 刘攀 肖芳 匡春林 祝林灿 周小华 刘俊 颜开云 刘军)连日来,市领导分别带队开展春节走访慰问,向警备区及区武警官兵、困难党员和群众、老同志、坚守岗位的一线工作者送去党和政府的关怀与温暖,并致以新春问候和美好祝福。

市委副书记、湖南湘江新区(长沙高新区)党工委书记、岳麓区委书记谭勇和湖南湘江新区(长沙高新区)管委会主任、岳麓区区长何朝晖,市委常委、长沙警备区政委冯紫英,长沙警备区司令员汪立生走访慰问长沙警备区、岳麓区武警官兵、一线工作人员、老同志、困难群众等,送上党和政府的关心关怀,向大家致以诚挚问候和新春祝福。谭勇希望驻军官兵传承听党指挥、能打胜仗、作风优良的光荣传统,为长沙、新区经济社会高质量发展保驾护航;民警、交警、消防、城管、应急等一线工作人员要扎实做好春节期间民生保障、安全生产、值班备勤等工作,确保群众过上祥和年;各相关部门要用情做好服务保障工作,让老同志生活更愉悦、身体更健康、心情更舒畅;要认真做好困难群众防寒保暖工作,密切关注他们的生活状况和身体状况,及时提供救济救助;社区要切实发挥基层党组织的战斗堡垒作用,紧紧围绕人民群众所思所想所盼,办好事实事、解难题,让人民群众切身感受到党和政府的温暖。

市人大常委党组书记、主任罗缙吉,市人大常委

秘书长廖晨光率队前往宁乡市东湖塘镇麻山村,与困难党员钟才元亲切交流,关切询问他的身体健康状况及家庭生活情况,向他送上新春祝福,鼓励他坚定信心、积极生活。罗缙吉指出,要用心用情为困难群体排忧解难,建立健全长效关爱机制,做到思想上多沟通、生活上多照顾、精神上多关怀,为他们提供更多切实有效的保障。来到东湖塘镇敬老院,罗缙吉向敬老院职工和老人们送上节日祝福。他指出,要建好健康监测台账,不断优化院区环境,精益求精提升服务品质。要进一步落实落细食品安全、消防安全等工作措施,为老年人的平安幸福生活保驾护航。

市政协主席陈刚和市委常委、市委宣传部长陈澎等一道前往开福区,走访慰问低保户、特困对象以及困难退役军人,为他们送上党和政府的关心关怀,并向大家致以诚挚问候和新春美好祝福。陈刚一行先后来到福城社区、江滨社区、宿龙桥社区,走进低保户孔志祥、特困对象龙晓阳、困难退役军人蔡俊的家中,一起拉家常、话冷暖,关切询问他们的家庭情况、身体状况以及当前生活困难,并送上慰问物资,鼓励他们坚定信心、乐观生活,在党和政府的关心帮扶下把日子越过越红火;叮嘱相关部门和街道社区勤入户、多走访,办实事、解难题,落实好各项帮扶政策,真正把党和政府的关怀送到人民群众的心坎上。

下转2版